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Hedersdoktorat 
Biskop Anders Arborelius OCD har utsetts till hedersdoktor (Doctor Honoris Causa) vid Påvliga Johannes 

Paulus II-universitetet i Kraków, Polen. Utnämningen äger rum den 18 maj 2026 i Kraków. 

 

Utnämningar  
Stockholm, Domkyrkan  

F. René Meier-Nuldi har utnämnts till subsidiar i Domkyrkoförsamlingen i Stockholm från den 1 april 2026.   

 

P. Jenis Amirthanathar OMI har utnämnts till kaplan, Domkyrkoförsamlingen, Stockholm från den 1 

september 2026.  

 

Malmö, Maria i Rosengård 

P. Nijanthan Francis Manokaran OMI har utnämnts till kaplan, Maria i Rosengård, Malmö från den 1 

september 2026.  

 

Malmö, Vår Frälsare 

F. Piotr Karwowski har utnämnts till kaplan, Vår Frälsares församling, Malmö från den 1 september 2026.  

 

Skövde 

P. Marek Gil OFMCap har utnämnts till administrator för Skaraborgs katolska församling, S:t Brynolf och 

S:ta Helena, Skövde från den 1 april till den 31 augusti 2026.  

P. Andrzej Konopka OFMCap har återvänt till Polen och slutar därmed som kyrkoherde för Skaraborgs 

katolska församling den 1 april 2026. 

Provinsialen i Warszawa, Polen har meddelat att Kapucinerna därmed lämnar Skövde från den 1 september 2026. 

 

Umeå 

F. Wladimir Siwecki har utnämnts till kyrkoherde för Kristi Moders församling, Umeå från den 1 augusti 

2026. 

F. Wojciech Knutelski återvänder till Polen den 30 juni 2026 och slutar därmed som kyrkoherde för Kristi 

Moders församling, Umeå. 

 

Ystad 

P. Karol Dudek OMI har utnämnts till kaplan i S:t Nikolai församling, Ystad från den 1 september 2026.  

 

Pueri Cantores 

P. Michael Lawrence Akpan MSP har utnämnts till kaplan (aumonier) för körfederationen Pueri Cantores 

från den 1 april 2026. 
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Biskop Saad Sirop Hanna 
Påve Leo XIV utnämnde den 10 mars 2026 biskop Saad Sirop Hanna till apostolisk administrator för den 

kaldeisk-katolska eparkin S:t Petrus aposteln i San Diego. 

 

Nya präster 
F. René Meier, focolarepräst från Schweiz, är verksam i stiftet sedan den 5 mars 2026. Han tjänstgör som 

subsidiar i Domkyrkoförsamlingen. 

 

F. Rooni Yousif, som kommer från Oslo katolska stift, anlände till stiftet den 28 februari 2026. Han kommer 

att ansvara för själavården inom den kaldeiska missionen i Jönköping (ad experimentum). Han har tidigare 

varit verksam i Stockholms katolska stift under åren 2009–2010. 

 

Anna Sandberg utsedd till nationell direktor för Missio Nordica 
Kardinal Luis Antonio G. Tagle, proprefekt i Dikasteriet för evangelisation (Sektionen för den första 

evangelisationen och nya lokalkyrkor), utsåg den 23 januari 2026 Anna Sandberg till nationell direktor för de 

Påvliga Missionssällskapen i de Nordiska länderna (Missio Nordica).  

Förordnandet gäller för en femårsperiod (2026-2031). Anna Sandberg innehar uppdraget parallellt med 

uppdraget som stiftsdirektor för Missio Sverige och kommunikatör i Stockholms katolska stift.  

Hennes profil finns att läsa på https://www.fides.org/en/news/77427-

EUROPE_SWEDEN_Anna_Sandberg_new_National_Director_of_the_Pon2026–

2031ission_Societies_of_the_Nordic_Countries 

 

Personalnytt 
Maria Dudzik har anställts som värdinna vid S:t Johannes kyrka från den 11 mars. 

 

Prästrådets beslut om matvälsignelse på Påskafton 
I Gudstjänstkongregationen skrivelse om påskens rätta firande, Paschalis Sollemnitatis (1988) står bland 

annat följande om Påskafton: 

”76. De troende skall undervisas om Påskaftonens särskilda karaktär. De sedvänjor och festligheter som en gång 

hörde samman med den anteciperade Påskvakan skall flyttas till Påsknatten eller Påskdagen.” (Påskens rätta 

firande (kln.se)  

Då det finns olika uppfattningar om matvälsignelse på Påskafton inom prästerskapet, så beslöts vid 

prästrådets sammanträde den 17 maj 2022 att be alla präster att ställa upp på det om de tillfrågas.  

 

Kroatisk vallfärd till Vadstena - 23 maj 
Den kroatiska missionens vallfärd till Vadstena äger rum den 23 maj för 25:e året i rad. Mässan firas i 

Blåkyrkan kl. 10.00 och förrättas av msgr Roko Glasnović, biskop av Dubrovnik. 

För mer information kontakta någon av de kroatiska missionernas rektorer. 

 
 

https://www.fides.org/en/news/77427-EUROPE_SWEDEN_Anna_Sandberg_new_National_Director_of_the_Pon2026–2031ission_Societies_of_the_Nordic_Countries
https://www.fides.org/en/news/77427-EUROPE_SWEDEN_Anna_Sandberg_new_National_Director_of_the_Pon2026–2031ission_Societies_of_the_Nordic_Countries
https://www.fides.org/en/news/77427-EUROPE_SWEDEN_Anna_Sandberg_new_National_Director_of_the_Pon2026–2031ission_Societies_of_the_Nordic_Countries
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Slovensk vallfärd till Vadstena – 7 juni   
Den slovenska missionens vallfärd till Vadstena äger rum lördagen den 7 juni för 52:a året i rad. Den inleds 

med mässa kl. 12.00 i kyrkan hos Birgittasystrarna. Mässan firas av biskop msgr Maksimilijan Matjaž 

tillsammans med flera nationella präster från Europa samt f. Zvonko Podvinski. Därefter följer en procession 

till klosterkyrkan, och allt avslutas med en välsignelse. Efteråt hålls en kort konsert med en kör från Slovenien. 

Sedan samlas alla vid den ”slovenska linden” i parken framför klosterkyrkan, ett träd som planterades i 

samband med silverjubileet (1974–1999) för den slovenska vallfärden till Vadstena. 

Därefter återvänder pilgrimerna till systrarnas gård, där alla bjuds på slovenska maträtter. Avslutningsvis hålls 

ett kulturprogram, följt av en slovensk fest i Petrus Magni-skolans matsal. 

 

Teologiska dagar om Edith Stein, Sigtunastiftelsen 15–18 juni  
Välkommen till fyra fördjupande och inspirerande dagar om den heliga Edith Stein som är en av 1900-talets 

mest fascinerande gestalter. Som filosof, judisk konvertit, karmelitnunna och martyr levde hon i 

skärningspunkten mellan tro, förnuft och lidande. Hon dödades i nazisternas koncentrationsläger i Auschwitz 

1942 och blev därigenom ett vittne om kärlekens kraft i ondskans tid. Edith Stein, också känd som Teresa 

Benedicta av Korset, är en av Europas skyddshelgon och förblir en profetisk röst i vår tid och en brobyggare 

mellan judendom och kristendom, mellan kontemplation och intellektuell reflektion. 

 

Under dagarna får vi ta del av föreläsningar och samtal med framstående teologer, författare och karmeliter: 

kardinal Anders Arborelius OCD, Stockholms katolska stift, biskop Karin Johannesson, Uppsala stift, pater  

Christof Betschart OCD, dekan vid Teresianum i Rom, pater Clemens av Sankt Gabriel OCD, från 

karmelitklostret i Tågarp, Magdalene Thomassen, lektor vid VID vitenskapelige høgskole i Norge, Anita 

Goldman, författare, kulturskribent och kännare av judisk-andlig tradition. Det blir en ekumenisk och 

fördjupande gemenskap i Edith Steins anda, där stillhet, teologi och samtal får samverka. 

 

Mer information och anmälan se länkarna: 

Teologiska dagar om Edith Stein 2026 inbjudan (går att skriva ut och sätta upp) 

Kommande evenemangSigtunastiftelsen 

 

Stiftsgemensam digital introduktion: ”Nyfiken på katolska kyrkan?” 
För att hjälpa församlingarna att möta ett växande intresse för katolska kyrkan erbjuder stiftet en gemensam, 

digital, introduktion till vad det betyder att bli katolik. Träffen ska leda deltagarna till vidare kontakt med den 

lokala församlingen för ordinarie katekes. Ansvariga för träffarna är p. Thomas Idergard och Lisa Wetterberg. 

 

Datum för planerade träffar:  

• Torsdagen den 21 maj 2026, kl. 18:00-20:00, torsdagen den 27 augusti, kl. 18:00-20:00 samt torsdagen den 

14 oktober, kl. 18:00-20:00. 

 

 

 

 

https://www.katolskakyrkan.se/media/7596/teologiska-dagar-om-edith-stein-2026-inbjudan.pdf
https://sigtunastiftelsen.se/events/teologiska-dagar-om-edith-stein/
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Nya lektionarier 
De nyutgivna lektionarierna för Stockholms katolska stift har nu godkänts för liturgiskt bruk. Dessa 

använder genomgående Bibel 2000 som bibelöversättning, med undantag för psaltarpsalmerna, där 

stiftets psalterium används i enlighet med Timmarnas liturgi och Cecilia. Alla församlingar och katolska 

gemenskaper ombeds se till att införskaffa och ta i bruk de nya lektionarierna så snart som möjligt, för 

att säkerställa en enhetlig liturgisk praxis i hela stiftet. Hittills utgivna lektionarier är: Lektionarium söndagar 

B (2025), Lektionarium söndagar C (2025); Lektionarium vardagar vol. 1 Advents- och jultid (2022), Lektionarium 

vardagar vol. 2 Tiden ”under året”, årg. 1 (2022), Lektionarium vardagar vol. 3 Tiden ”under året”, årg. 2 (2022), 

Lektionarium vardagar vol. 4a Proprium de sanctis jan‒juni (2023); Lektionarium vardagar vol. 4b Proprium de 

sanctis juli‒dec; Communemässor (2023). 

  
Katolska liturgiska nämnden/Veritas Förlag 
Det nya folkmissalet eller Mässbok utkom under februari månad. Ansvarig redaktör har varit f. Anders 

Ekenberg på uppdrag av Katolska liturgiska nämnden. Boken är bunden i linnetrådshäftat mjukband och 

omfattar 1548 sidor. Introduktionspriset 395 kronor (ordinarie pris 495 kronor) gäller t.o.m. annandag 

pingst 2026.  

Under maj månad utkommer Cecilia: katolsk gudstjänstbok, 5 uppl. Ansvarig redaktör har varit Ulf 

Samuelsson. Den är med mycket få undantag helt identisk med Cecilia, 4 uppl. (2013). Priser: Cecilia 

(normal stil) 350 kronor; Cecilia (stor stil) 450 kronor. 

Präster, ordensfolk/-hus och katolska institutioner har därefter 10 % på ordinarie pris. Beställ direkt via 

www.veritasforlag.se, veritas@katolskakyrkan.se eller Katolsk bokhandel, kbh@katolskbokhandel.com 

eller tel. 08-611 34 35. 

 

Avliden 
Syster M. Sixta Bludau avled den 11 mars i Meppen i Tyskland. 

Hon föddes i Ostpreussen 1936 och flydde i samband med andra 

världskriget till Lübeck, där hon växte upp och levde under många år. År 

1956 inträdde hon hos Mariasystrarna i Kloster Nette i Osnabrück och 

kom till Sverige 1962. I över 60 år verkade hon här som kateket. År 1971 

genomgick hon en utbildning i religionspedagogik i Paderborn.  

Syster M. Sixta var främst engagerad i kateketiskt arbete för barn och 

ungdomar i församlingarna i Vår Frus församling i Västerås och i S:ta 

Eugenia i Stockholm. I församlingarna hade hon också ett gott hjärta för 

dem som stod lite vid sidan av; hon kunde med omsorg och kärlek ta in 

dem i gemenskapen. 

Som pensionär kom hon till S:t Lars i Uppsala, där hon bland annat med 

stort engagemang deltog i handarbetsgruppen. Hon kunde ta vara på allt - 

små tyglappar eller trådar. 

 

I januari 2024 flyttade hon till en kommunitet för äldre Mariasystrar i Meppen.  

Sin kallelse levde hon i stor tillit och tro i en nära relation till Kristus. ”Om HAN vill, så kan jag leva och 

verka i och för kyrkan i hans vilja.” 

http://www.veritasforlag.se/
mailto:veritas@katolskakyrkan.se
mailto:kbh@katolskbokhandel.com


 
 
 

S M  N R  2  2 02 6             1  A P R I L  20 26  

 
 
 
 

S I D A  5  A V  5  

En bön som ofta följde henne var: ”Gud, på dig litar jag, och i dina händer lägger jag tillbaka mitt liv.”  

Under den sista tiden bad hon också särskilt för kyrkan i Sverige - där hade hon en stor del av sitt hjärta. 

Hon blev 89 år och var Mariasyster i 70 år. Begravningen ägde rum den 20 mars i Meppen. 

Vi är mycket tacksamma för alla de år då hon verkade i Sverige, och vi ber i tacksamhet och kärlek om 

förbön för hennes själ. 

Tack, syster M. Sixta. R.I.P.   

                                        / Missionssystrarna av Marie Heliga namn (Mariasystrarna från Osnabrück) 

 

Herre, ge syster M. Sixta den eviga vilan, och låt det eviga ljuset lysa för henne. Må hon vila i frid. 

 

Med min förbön och välsignelse till er alla, 
 

 
Kardinal Anders Arborelius ocd             F. Marek Rubaj 

Biskop av Stockholms katolska stift           Kansler 

  
 
 
 

   


